

Presidente electo llegó ayer

Prometió construir democracia viable para que nunca más vuelvan los gobiernos de facto

Pidió cien días para aliviar la situación económica de nuestro país

Una multitudinaria concentración lo recibió en la plaza San Francisco

Vamos a construir una democracia que sea viable, para que ya no vuelvan los gobiernos de facto y para que nunca más la violencia de las armas sea utilizada, dijo ayer en San Francisco Dr. Hernán Siles Zuazo, al aceptar que por medio de su Gobierno en los próximos 100 días la

situación económica será aliviada". El Dr. Siles Zuazo, llegó al aeropuerto internacional de El Alto a las 15.50 horas, siendo recibido en medio de una persistente lluvia, por el Vicepresidente electo, Lic. Jaime Paz Zamora, Ministro de Relaciones Exteriores, del actual Gobierno, presidentes de las cámaras de senadores y diputados, dirigentes del

frente que dirige y militantes de su partido; quienes lo acompañaron hasta la plaza de San Francisco, donde una concentración popular lo esperaba. Al iniciar su discurso el Presidente Electo de la Nación, rindió homenaje al pueblo boliviano, por haber realizado "la hazaña sin par de la transmisión pacífica de la dictadura a la

democracia" puntualizando que "todavía no se dan cuenta del significado que tiene esa conducta ejemplar y entera de todos los bolivianos". Sostuvo que desde el exterior, puede apreciarse la voluntad del pueblo que consiga sus objetivos y avanza hacia su progreso, "pero ese progreso en este tiempo difícil requerirá de muchos años de sacrificio para ser superado".

Dijo que uno de los primeros problemas que serán atendidos por su Gobierno será el económico, de manera que el sacrificio sea recompensado. "Es posible que por el gran esfuerzo democrático y pacífico en los próximos 100 días la situación económica empezará a ser aliviada". Acotó que para ello, será necesario sobriedad y que si hay un empeño el mismo de la casa de los que tienen mucho; que en la casa de los que tienen poco".

Dijo también que en esos cien días, "vamos a desmantelar la corrupción y vamos a inaugurar un nuevo período de la Revolución Nacional; porque esta reunión y otras que vengan en el futuro, donde el pueblo dice lo que siente, es posible, por Abril de 1982".

Más adelante expresó que es su deseo organizar un Gobierno auténticamente representativo, de un pueblo predominantemente obrero y campesino; y que, respetando a las organizaciones obreras, agregó que siempre habrá un co-gobierno con los trabajadores.

Al referirse que la UDP, procurará un encuentro entre todos los bolivianos, puntualizó que "vamos a construir una democracia que sea viable, para que nunca más vuelvan los gobiernos de facto, para que nunca más la prepotencia de las armas sea utilizada". Al referirse al Congreso Nacional, dijo que teniendo en cuenta las circunstancias de su funcionamiento, "que no representa la correlación de fuerzas del pueblo boliviano, los senadores y diputados tendrán que reelegirse mucho, antes de hacer juego prototípico, antes de hacer manobras o disposiciones contrarias a los intereses superiores del pueblo boliviano".

Dijo que la UDP gobernará fundamentalmente para las juventudes; además que en cuatro años deberá superarse el analfabetismo, haciendo un llamado a los maestros y señalando lineamientos generales para los diferentes sectores de actividad nacional. (Pasa a la 3ª Pág.)



El Presidente electo de la República, Dr. Hernán Siles Zuazo, aparece saludando a una masiva concentración que se congregó en la histórica plaza de San Francisco.



El Dr. Hernán Siles Zuazo, Presidente Constitucional electo de la República, afirma que dentro de cien días, el país encontrará la solución a los agobiantes problemas económicos que viene afrontando.

Vildoso cumplió el mandato de las Fuerzas Armadas de la Nación

Se evitarán distorsiones que lleven a interrumpir la democracia

Las Fuerzas Armadas de la Nación y el futuro Gobierno son conscientes de los verdaderos valores de la democracia y por lo tanto preser-

varán sus valores para evitar cualquier distorsión que lleve a su "resaca", manifestó el Presidente de la República, Gral. Guido Vildoso Calderón, a tiempo de confiar en toda la ciudadanía, de que "esta era una etapa que comienza el país de ser de pleno entendimiento, respeto mutuo y de permanente colaboración entre civiles y militares".



El Gral. Guido Vildoso exteriorizó su satisfacción por haber contribuido a encauzar en el país el sistema democrático que culminará con la entrega del poder al Dr. Hernán Siles Zuazo.

buscar soluciones a los problemas económicos". Comentó que la crisis económica mundial y Bolivia como nación dependiente, sufre con mayor rigor los efectos y más aún "si arrastramos desde hace muchos años, una inflación que fue en ascenso permanente ya en gobiernos civiles como en militares".

El Presidente de la República y ministro confiado en que se solucionarán todos los problemas del país. "He advertido madurez a través del diálogo sostenido con grupos políticos y con sectores laborales. Hay criterios realistas y pienso que las soluciones serán similares. Además el hecho mismo de encontrarse institucionalizado el país, es motivo de una mayor y mejor entrega por la Patria".

El Mandatario que en pocas horas dejará la Primera Magistratura del país a su sucesor el Dr. Hernán Siles Zuazo, se calificó como institucionalista. "Mi paso por las aulas como alumno y profesor y en el mando como profesional, han permitido conocer las proyecciones reales del militar y el sentido verdadero de Patria y Civismo. Yonoso y el indicado para calificarme si he colimado la expectativa de mi institución y de todo el país. Sin embargo al haber enfrentado problemas de real importancia y haber posibilitado la transición hacia la democracia con sinceridad, desprendimiento y lealtad como mandato de las FF.AA. de la Nación, estoy seguro que se lo ha logrado más que el éxito personal o institucional, dar la confianza y credibilidad al pueblo, sobre la nueva conducta de las Fuerzas Armadas, frente a la ansiosa constitucionalización de Bolivia".

La entrevista con el Gral. Vildoso se realizó cuando abandonaba Palacio de Gobierno y al final de la misma a (Pasa a la 3ª Pág.)

Para solucionar la actual crisis económica que afecta a todo el país, tendremos oportuno que todos los bolivianos aporten con renovado espíritu y su tradicional sacrificio, dando de lado las divergencias que impide los han separado y colocado enfrentamiento que nada bueno ha dejado a la nación. El General Vildoso dijo a EL DIARIO que no deben existir dudas de respeto a los Poderes del Estado por parte de las Fuerzas Armadas, ya que el mandato de la institución Armada y las orientaciones del Gobierno de Transición han sido claros y sencillos. "La Rega del mandato se la realiza como la lógica consecuencia de la quietud ciudadana que actual hace años atrás armó y que el Congreso Nacional ratificó en sus sesiones, respondiendo a la aserción de que el gobierno sólo puede reducir el nivel de la vida, cuando se reanuda el mandato de la Nación cuando el criterio fundamental de reanudar el país hacia la Democracia y el progreso como lógica consecuencia de un pacto de devolver la confianza ciudadana en la institución Armada, volver su prestigio ante el pueblo y su respetabilidad y dignidad como

El nuevo Gobierno anuncia que se eliminará a grupos paramilitares

Ciudad de México, 8 oct. (DPA).— El Presidente electo de BOLIVIA, Hernán Siles Zuazo, declaró a una revista mexicana que su gobierno se propone erradicar el narcotráfico y eliminar los grupos paramilitares en el marco de una "guerra total" a la corrupción que afecta a su país. En declaraciones a la revista "Proceso", Siles Zuazo dijo también que "los militares honestos, defensores del institucionalismo, tendrán la oportunidad de constituirse dentro del marco legal, a que se respete su jerarquía castrense, y a su moral ciudadana, juzgándolos al margen de esa actividad monstruosa que daña a todo el país".

En el mismo reportaje, que publicara "Proceso" en su edición del domingo próximo, el ex-Presidente Víctor Paz Estenssoro declaró que el Partido Comunista Boliviano (PCB) y el Movimiento de Liberación Revolucionaria (MLR), integrantes de la coalición de Siles Zuazo, pueden lograr la "buena voluntad" de los trabajadores para solucionar la grave crisis económica. Por su parte, Roger Cortez, miembro de la dirección del Partido Socialista-1 (PS-1), se mostró escéptico respecto a la eventual estabilización del proceso democrático boliviano y pronosticó la exacerbación de las contradicciones sociales en el marco de una "crisis general". Siles Zuazo dijo que aplicará

"todo el rigor de la ley" a los grupos paramilitares que comenzaron a operar en su país desde el golpe militar del 17 de julio de 1980, y señaló que la erradicación del narcotráfico será "el gran desafío" para su gobierno. "En términos generales puedo adelantarte que la transición pacífica de la dictadura a la democracia tendrá que continuarse con una guerra total a la miseria, a la explotación y a la corrupción, fortaleciendo todas las fuerzas positivas del país, para realizar el gran esfuerzo nacional de reestructurar una economía deshecha, organizar mejor un sistema de producción con miras a una sociedad más justa", declaró Siles Zuazo a la periodista Lucía Luna.

En Alemania piden reanudar completa ayuda a Bolivia

Bonn, 8 oct. (DPA). En favor de la inmediata reanudación plena de la ayuda al desarrollo que prestaba Alemania Occidental a BOLIVIA se pronunció hoy en Bonn el Presidente de la Comisión Competente del Parlamento Alemán, Eberhard Holtz, Socialdemócrata. Aludiendo al regreso de BOLIVIA a la cons-

titucionalidad, con la elección por el Parlamento de Hernán Siles Zuazo para la Presidencia del país, Holtz subrayó que la reanudación de la ayuda equivaldría a llevar a la práctica la declaración adoptada en marzo pasado por el Parlamento de Bonn por unanimidad, de que Alemania debe ayudar prioritariamente



Cuando una persistente lluvia caía sobre la ciudad de La Paz, miles de ciudadanos ubicados en la plaza de San Francisco tributaron calido recibimiento al Dr. Hernán Siles Zuazo, Presidente electo de la República.